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I - Une lame vibrante de fréquence N =50 Hz, crée a la surface de I’eau des ondes circulaires qui se propagent a une vitesse V. On’
visualise 1’arrét apparent des ondes avec un stroboscope, et on mesure la distance séparant la 3*™ et la 8™ onde.
On trouve d=3 cm.

0 11 La valeur de la vitesse V de propagation des ondes est :

A | V=037 m/s | B | V=3,6m/s EXR V=025m/s [D] V =0,30 m/s
II- On dispose d’un laser de longueur d’onde & = 630 nm, on interpose dans I’air entre le laser et un écran E, une fente de largeur a,
a une distance D =2 m de I’écran. On obtient une figure de diffraction dont la largeur de la tache centrale est L} = 9 mm.
Q 12 [ .a largeur de la fente est :
[A] a=0,35mm | B | a=0,28 mm | C ] a=0,25 mm D[ a=0,14mm

On change seulement le milieu de propagation par un autre milieu transparent d’indice de réfraction n=1,2 et on obtient une autre
figure de diffraction. -
Q 13: La largeur de la tache centrale L, de cette figure est :

| A ] L,=10,8 mm | B | L, =54 mm [ C] L.=7,5mm | D | L,=15mm
ITI- Un échantillon de I’isotope4X, contenant No = 2,4 .10% noyaux a to= 0 s, est radioactif fi".
La demi vie de I’échantillon est t;»= (100/36) jours. On donne : Ln2 =~ 0,7 ; e~ (028.
Q 14 L’activité A, de I’échantillon a I’instant t;= 5 jours :
|A] A=169310%Bq |B] A=196.10"Bq [ C] A=604810°Bq |[D]| A=6,6.10°Bq
IV- On charge'a to= 0 s, un condensateur de capacité C=2pF, & travers un conducteur ohmique de résistance R=2,5 KQ , a I’aide
d’ un générateur de résistance interne nulle etde fe.m E=12 V. :

¥

Soit ty; la durée nécessaire pour que uc ( t) prenne la valeur E/2 . Ln2=0,7

Q15
A | Lavaleurde tinesttin=3,5ms C | At=0% I’intensité du courant a pour valeur 4,8 mA.
B | L’intensité du courant a pour expression D | le condensateur étant tofalement chargg 1’énergie

. /
emmagasinée est £ = 144 m]

(1) = £(1-e7)

V - On décharge un condensateur de capacité C =9 uF , aprés I’avoir charggé avec un générateur idéal de f.e.m E=100V, dans

une bobine idéale de facteur d’auto induction L = 1H, montée en série , puis on ferme le circuit 4 I’aide d’un interrupteur, et on obtient
des oscillations.
Q 16 La période de ces oscillations est : :
1A] To=3mms }B| To = 6m ms |‘C[ To = 4m ms ‘D| To=5mms
VI - L’orbite de la terre autour du soleil peut étre assimilée a un cercle de rayon R.

On donne : G étant la constante de gravitation universelle ; La masse du soleil est Ms.
Q17 L’expression de la vitesse V de la terre sur son orbite est :

[A]V=(GMyJR)* | B[ V=(G MyR)%? [C[V=(GRMP [D[V=(GRM)™
VII- Un oscillateur est formé d’un ressort de raideur k = 2,5N.m™, et d’un solide de masse m; pouvant glisser sans frottement sur

un plan horizontal, aprés |’avoir écarté de sa position d’équilibre de ., . Sa . période est T;=0,9s . On change la masse m1 par une
autre masse ms = 4m.

Q18 ‘
A | Dans le cas ou on utilise mj la période est: | C | L’énergie mécanique de I’oscillateur est :
T>=045s. E=(1/2).k xn> + cste
B | Pour un ressort a spire jointive la tension est D | Laraideur équivalente pour 2 ressorts montés en série, et
proportionnelle 4 ’allongement AL, ayant pour raideur k; et kz, estk; + ka .

VIII- Un pendule simple, de masse m = 10 g et de longueur L = 1 m, est écarté de sa position d’équilibre d’un angle 8o = 8", puis
laché sans vitesse initiale. Les forces de frottements sont supposées négligeables .La position d’équilibre est choisi comme référence
de I’€énergie potentielle.

On donne : g= 10 m.s—* ; cos 8 =0,99; sin8=0,14

019 L’expression de I’énergie potentielle du pendule dans une position définie par 6 est :

|A[Ey;=mgL(l—<os8) [B[E,=mgLl-sing)® [C [Ep=mgL [D [E,=mg(l—cos8)0s |

Q 20 L’énergie mécanique Em du pendule est : ’

IA[Em=0,]mJ ]B‘ Em=1mJ }C ‘Em:](}m.] |D‘Em=100m] |
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Q 31- Les réactions d’hydrolyse du glucose ont | Q 37-

lieu au niveau: A. Une fille atteinte d’une maladie héréditaire
A. Des crétes mitochondriales. récessive lide au sexe est issue d’un pere
B. Du hyaloplasme. atteint.
C. De la membrane interne de la mitochondrie. | B. Le génotype humain est composé de 22
D. De la matrice. paires d’autosomes et d’un chromosome X
L . chez la femme.
Q 32- Les réactions de la fermentation C. Le phénotype est I’ensemble des genes.

alcoolique :

: : D. Le crossine-over participe a la diversité des
A. Produisent I’éthanol, O2 et ATP. = P P

. : . générations.
B. Ont lieu au niveau de la matrice en absence -
d’oxygene. Q 38 - Un individu de génotype (A//a, B//b)
C. Produisent ’acide lactique, CO2 et ATP. |donne 4 types de gameétes :
D. Ont lieu au niveau du hyaloplasme en A. (A/,al); (a/, B/); (A/, B/); (&, bl).
absence d’oxygéne. B. (A/,B/); (A, b)) ; (a/, B/); (B/, b))

C. (A/, B)); (A, b/); (al, BY) ; (&, b)),

Q 33 - Au cours de la contraction musculaire, D. (Al,al); (&, B/) ; (A7, By ; (B/, b).

on constate un raccourcissement:

A. De la bande sombre et de la zone H. Q39-

B. Des bandes claires, des bandes sombres et A. Lamolécule d’anticorps est formée de deux
de la zone H. chaines polypeptidiques : une chaine lourde

C. De la bande claire et de la zone H. (H) et une chaine légere (L).

D. Des bandes sombres et claires sans B. Les LTS8 activés se multiplient puis se
changement de la zone H. différencient en lymphocytes T cytotoxiques.

C. La détection d’un antigéne par un
lymphocyte B déclenche une sécrétion
immédiate d’anticorps par ce lymphocyte.

D. Le plasmocyte est un lymphocyte B sécréteur

Q 34 - Le caryotype d’une personne atteinte
de la maladie de Turner correspond a :

A. 44 chromosomes + XXY.

B. 22 paires de chromosomes + X.

d’antigénes.
C. 45 chromosomes + X. antigenes
D. 46 chromosomes + X. Q 40 - Les lymphocytes Tc reconnaissent les
Q35-L’ADN: cellules infectées suite a la liaison :

A. Du récepteur T et du marqueur CD4 avec le

désoxyribose et d’acide phosphorique. B c}j:l)ete?'}nmant al%tlgeénque fet te ngj{ 1
. Est constitué d’acides aminés. s Liprecapieur & bl g oLk BVEE

B

C. Contient les bases azotées A, G, U, C. déter‘fﬂiﬂaﬂt antigénique et le CMHIL

D. Se présente sous forme d’une double = L ) & d]',l marqueur CD8 avec le
hélice. déterminant antigénique et le CMHI.

D. Durécepteur T et du marqueur CD8 avec le

Q 36 - Lors de la mitose d’une cellule animale, déterminant antigénique et le CMHIL

la prophase se caractérise par :

La rupture de la membrane nucléaire.

[’apparition de deux asters.

La formation du fuseau achromatique.

Le rétrécissement de la membrane

cytoplasmique.

A. Est constitué de bases azotées, de

oQwp
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I- Quel est le volume d'eau pure qu'il faut ajouter 2 500 cm® d'une solution aqueuse contenant 0,1 mol/L
d'hydroxyde de sodium pour que la concentration de la solution obtenue soit de 0,02 mol/L.
Q 21 le volume d'eau V qu'il faut ajouter est :

A | V=15L | B | V=2L ] V=251 [ D] V=3L |
II- La conductivité d’une solution aqueuse d’acide monochloroacétique CH>Cl— COOH de
concentration molaire Cp=5.10 2 mol-L™! est égale 2 0,3 S'm™". Saréaciion avec I’eau n’est pas totale.
Données:  A(H30+) + A(CICH: - COO") = 0,04 S.m?.mol !

A(H30+) - A(CICH; -COO ) = 0,03 S.m?.mol !
Q 22 La valeur de la concentration finale des ions H30+ dans la solution est :

Al 2 mol ! BT morL.  [e TR0 moll| (D40 imeil |
Q 23 : Le pH de la solution étant égale 4 2,1, alors le taux d’avancement finale est : (on donne 10! =0,8)
[Alt=0,12 [ Bl t=0,20 [C[t=0,18 _|DJx=016 |

III- On veut réaliser le dosage d'une solution aqueuse de diiode. Pour ce faire, on préléve un volume
Vi =10 mL et on verse progressivement la solution titrée de thiosulfate de sodium de concentration
C2=2.102 mol.L%. L'équivalence est obtenue apres avoir versé un volume V2 = 15 mL de la solution
titrée. On donne les deux couples : S40¢%> (aq/S203% (aq) et L/I™.

Q 24 l'avancement x de la réaction du dosage a 'équivalence est :

[A [#=0,15.103mol | B | x=2,4.102mol | C [2=2,1.102mol | D | #x=2,4 103 mol |

I'V- On fait réagir un volume V=20 mL d’une solution d’ammoniaque NH3 (aq) de concentration
C1 =107 mol-L"! avec un volume V> = 10 mL d’une solution d’acide chlorhydrique de concentration
C2=5.10 mol-L"". On suppose que la réaction est totale.

Q 25 : Le pH de la solution est :

e BBl o e pH = 4 [ D] pH=3

V- On réalise I'estérification de n; (acide) = 240 mmoles et de n; (alcool) = 100 mmoles en présence des
ions H30". A I’équilibre on obtient n¢ (ester) = 80 mmoles.

Q 26 Le rendement p de cette réaction est :

A 0% B p=23,6% |C| p=80% | D | p=50% |
Q 27 La constante Keq & 1’équilibre de ’esterification est :

LA | Keq =1 [ B Keq=2 [C | Keg=3 [D | R ]
VI- Nomenclature Soit les composes suivants, A, B, C et D.

Il HC—CH-CH—-CH %C— HC/
H(-C=0—CH—CH-CH; H(—CH=CH—CH—CH, * e b N
A B CH, OH HO CH,
C : D

Q28 Lenom de chaque composé est :

| A | éthanoate de propyle | B [ pent-2-¢ne [ C [ triméthylpentan-2-ol | D | 3-méthylbutan-2-one |
Q 29 On définit une solution basique a 25 °C par :

A pH =7 e B ((TH3Oi(ag) = ke 21 C  [(pH. = -1/2 log K 'D pH = /—logK,

VII- Soit la réaction d’estérifications de 1’éthanol par 1’ acide méthanoique en présence d’un catalyseur.
Donnée : I’éthanol est le réactif limitant.
Q 30 On peut améliorer le rendement de la synthése par :

Al L’élimination de B| L’augmentation de la | C | L’utilisationde | D | L’augmentation de la
’eau formée. température. ’acide en exces. quantité du catalyseur.
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7
Quesﬁo nQ:: Onpose: Z= i S peut s'écrire :

(1-iV3)13 * -
- i _1 _ i T
A Z_54 .BE L=t - Ci L=4% \Dl ZZET:—
| B |

Question Q.:Dans le plan complexe rapporTe au repére orthonormé direct (0,4,V) , on considére les
points A ,BefCtelsque Zy=1,Zg=e i3 et Zc = 3+;F'

N OA=-AC ~1  (4B)// (0C) | ~f (ABYL(OC) | A B ef C dlignés.
| al B | cl D g

Question Qs: On considére la suite (U,,) définie par: (¥ n € N):U,= A+ ﬁ)“.

J A | () na pos de iimi*re.i Bl limu, =1 C E limu, =+

Question Qs: (v,) est la suite géométrique de premier terme vo = In(3) et de raison q=3.
(w,,) est la suite définie par : v, =In (1 - -J—).Le terme général de (w,) est:

limu, =e

1 . -1
C Wn = T 3nm IDE Wn = 1530
|

] T, e e |
Aj nTq-gn %BE LR T

Question Qs Une urne contient 10 Boules md15cer‘nables au toucher dont 6 blanches et 4 noires. On tire
une boule et on note sa couleur, puis on la remet dans l'urne. On procéde ainsi & 5 tirages successifs et 2
a2 indépendants. La probabilité d'obtenir 3 boules blanches et 2 boules noires est :

] =) <@ [p]p-10x@ <@ [c[p-2xfe2xf ]P0

5
Question Qs: On définit sur R la fonction f par : f(x) = (x* + x+ 1)e™ — 2. Lalimite de f en +o0 est

Al 0 B e cl — Dl 2
Question Q;: La donnée est celle de la question Qs.L'expression de la dérivée f' de f est:
E (x* +3x+2)e* TB @x+De™ [ x(1-xe*  pi x(x—1)e™*

QUQSTIO n Qg: La donnée est celle de la question Q.

- L'équation f(x)=0 | gk L'équation f(x)=0 rC Sur [-1 1], f n'admet [ p ¢ limage de [0, +o [

admet une solution. [ admet 2 solutions. I pas de réciproque. par f est ]-2,-1].

Question Qs: On définit sur R la fonction f par f(x) = (e* —3).(e* + 2).(T) est la tangente a la courbe
(Cp) au point d'intersection de (C;) avec l'axe des abscisses. L'équation de (T) est:

AE v =15% \ BE y=15(x—1n3) T y=-15x+15.In3 | DE y=(n3).x+15
Question Qio: On considére |'intégrale suivante: L= f_ll le* — 1| dx .Lavaleur de T est:
!'ET‘ET‘ (e-=13* e?-2e-1 _1 _ ] _elt2e-1
LA [ ‘Bi =" _CE I=-+e-2 3’DE =2
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At AfAlG f)=(2+x+1)e -2 : JUILSR I UJ.LA_H'FA_HJ._H JUR BN
Al 0 B | 8 cl o Dl —2
Poa £/ LaLEed! DIIud) suusS Qe JI el ghase wis .Qr gl
_A—E (x2+3x+2)e™* 'WBE {(2x 4 L)e™™ i CE x(1—x)e™* 'D ¥ —1e™*
Qs thﬂm s wis Qs Jlgudl
AEf(XFO R I {Bgf(X)'-'O 1o Laedd [CEEIH J s U—LF [0, +0 [ Jlaesdl 7 )ge
Ly Jo ‘7 o> e A sy f .1-2,-1} Jlaadl s

oo (T) padtuedl. f(x) =(e*—-3).(e*+2) : JUILSR Je Ligeedl 33101 s Qo Jlgadl
to (T) wlaadt Ldalzs (Cp) g JumoLiY 1 Homas gblis dads 5 (Cp) Hoiaddpolasdi
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AE y=15% | BE y=15(x—1n3) | C§ y 15x + 15.1n3 By y=(n3).x+ 15
Plowd., I= [0 e =1 dx: JUD1 Jelsodl yudes .Quo Jlgadl
e _ (e-1)? ; _ e?-2e-1 | _1 _ _ e?+2e-1
A 1 I___e_— ‘ BE b= e i C I—e+€ 2 D I= e
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